

Nová hygienická vyhláška upravuje požadavky na provoz mateřských škol a dětských skupin.

(Vyhláška 160/2024 Sb.)

Dne 1. července 2024 nabyly účinnosti dvě nové vyhlášky, které upravují požadavky na provoz mateřských škol:

vyhláška č. 146/2024 Sb., o požadavcích na výstavbu,

vyhláška č. 160/2024 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin.

Hygienická vyhláška

Nová hygienická vyhláška č. 160/2024 Sb. se vztahuje na všechny mateřské školy a dětské skupiny.

Na rozdíl od předchozí, nyní zrušené vyhlášky č. 410/2005 Sb. vypouští striktní parametry a zmírňuje povinné požadavky.

Podívejte se na přehled změn, které se týkají MŠ.

Vnitřní prostory:

Prostory mateřské školy nebo dětské skupiny musí umožňovat výuku, volné hry dětí, jejich odpočinek, osobní hygienu, tělesná cvičení a zajištění stravování, pokud toto není zajištěno v jiném stravovacím zařízení. Nová vyhláška neurčuje velikost podlahové plochy vzhledem k počtu dětí.

Mikroklimatické podmínky:

Přijatelná teplota vzduchu vnitřních prostor mateřské školy a dětské skupiny je stanovena v rozmezí 20 a 28°C. Pokud tři po sobě jdoucí dny klesne teplota vzduchu pod 20°C, musí být zastaven provoz. Pokud teplota vzduchu naopak překročí 28°C, je nutné zajistit pitný režim a pobyt dětí v tepelně nezatíženém prostředí.

Šatny a hygienická zařízení:

Tyto prostory musí být osvětlené a větratelné. Toalety, umyvadla a sprchy musí být napojeny na přívod tekoucí pitné a teplé vody. Nová vyhláška nespecifikuje počet hygienických zařízení vzhledem k počtu dětí. Nespecifikuje povinnost používat dávkovače mýdla s pumpičkou nebo věšet ručníky dětí tak, aby se vzájemně nedotýkaly.

Lehátka:

Lehátka nebo lůžka používaná dětmi musí poskytovat pevnou oporu zad a izolaci proti chladu. Tuto povinnost je třeba splnit do 31. 12. 2024. Nová vyhláška nevymezuje plochu místnosti na jedno lehátko, mezi lehátka však musí být umožněn volný pohyb. Prostor pro ukládání lehátek, lůžek a lůžkovin musí umožňovat jejich provětrávání a oddělené uložení lůžkovin pro každé dítě. Každé dítě musí mít individuálně přidělené a označené lůžkoviny

Úklid:

Prostory zařízení pro výchovu a vzdělávání a provozovny pro výchovu a vzdělávání a dětské skupiny musí být udržovány v čistém a nepoškozeném stavu s ohledem na účel jejich užívání, a to včetně používaných lůžkovin, ručníků a prádla. Nová vyhláška už nestanovuje frekvenci výměny prádla, vytírání podlahy ani dalších úkonů. Úklidové prostředky a pomůcky musí být ukládány mimo dosah dětí ve vyčleněném odvětrávaném prostoru. Podle nové vyhlášky ale úklidová komora nemusí být odvětrávaná ani vybavená výlevkou. Stejně tak nemusí být na každém podlaží výlevka ani prostor pro ukládání úklidových prostředků a pomůcek.

Venkovní prostory:

Mateřská škola nebo dětská skupina musí mít venkovní prostor umožňující volný pohyb dětí. V případě, že nemá vlastní zahradu, může využívat obdobný prostor v docházkové vzdálenosti přiměřené věku a fyzickým možnostem dětí. Nová vyhláška nespecifikuje velikost venkovního prostoru vzhledem k počtu dětí a ruší povinnost oplocení.

Výsadba:

Rostliny a dřeviny pěstované uvnitř nebo vysazené ve venkovních prostorách školy musí být vybrány a udržovány s ohledem na ochranu zdraví dětí.

Pobyt venku:

Nová vyhláška už nestanovuje 2 hodiny pobytu venku. Nově je doba pobytu venku umožněna po maximální možnou dobu a lze ji upravit s ohledem na aktuální klimatické podmínky.